

SINTEZA RECOMANDĂRILOR

la proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administrație al ANRCETI privind aprobarea Programului de elaborare a actelor normative pentru anul 2024 de către Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației

Proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI privind aprobarea Programului de elaborare a actelor normative pentru anul 2024 de către Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației a fost expus spre consultare publică pe pagina web oficială a ANRCETI, compartimentele: www.anrceti.md/news și "Transparența decizională" <https://www.anrceti.md/consultare>, de la data de 23.11.2023 până la data de 14.12.2023.

În cadrul consultărilor publice a parvenit un aviz de la SRL „StarNet Soluții” prin care se propune completarea Programului cu 3 acte normative. Propunerile au fost examinate și incluse în tabelul de sinteză cu indicarea poziției ANRCETI și cu argumentarea poziției respective.

Nr. d/r	Recomandările parvenite/Instituția	Poziția ANRCETI	Argumentarea poziției ANRCETI
SRL „StarNet Soluții”			
1.	<p>De completat cu: Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI privind analiza pieței serviciilor de furnizare a capacității dedicate la nivel de gros.</p> <p><i>Remarcăm faptul că, piața serviciilor de furnizare a capacității dedicate la nivel de gros, propusă a fi analizată, este inclusă în Recomandarea Comisiei Europene (EU) 2020/2245 din 18.12.2020. În cadrul Recomandării 2020/2245 Comisia Europeană, utilizând principiile dreptului concurenței, a definit piețele relevante de produse și servicii din sectorul comunicațiilor electronice. Comisia Europeană, după ce a analizat tendințele generale din Uniunea Europeană, a constatat că piețele analizate îndeplinesc cumulativ cerințele testului celor trei criterii menționate la art. 67 alineatul (1) lit. (a), (b) și (c) din Codul european al comunicațiilor electronice. Prin urmare, Comisia consideră că piețele identificate și specificate în Anexă la Recomandarea 2020/2245 pot prezenta probleme concurențiale, în absența unor reglementări ex ante la nivelul piețelor de gros, și au caracteristici care pot justifica impunerea unor obligații de reglementare cel puțin în anumite zone geografice și pentru o perioadă de timp previzibilă. Astfel, în conformitate cu considerentul (165) din Cod, precum și considerentul (21) din Recomandarea 2020/2245, Comisia a stabilit că autoritățile naționale de reglementare ar trebui, cel puțin, să analizeze piețele</i></p>	S-a luat act	<p>Conform Planului de activitate al Guvernului pentru anul 2024 (pct. 37), urmează a fi aprobat proiectul de lege privind Codul comunicațiilor electronice, care are scopul armonizării legislației în domeniu la acquis-ul comunitar în domeniul comunicațiilor electronice.</p> <p>În temeiul acestui Cod, ANRCETI va întocmi un plan de acțiuni pentru conformarea și actualizarea reglementărilor/actelor normative la prevederile acestuia, inclusiv în partea ce ține de analizele de piață și definirea listei piețelor relevante de rețele și/sau servicii de comunicații electronice. O acțiune în acest sens a fost prevăzută, suplimentar, în proiectul Programului.</p>

	<i>enumerare în recomandare, inclusiv piețele care sunt enumerate, dar nu mai sunt reglementate în contextul național sau local specific. Ținând cont de cele expuse mai sus, considerăm că ANRCETI urmează să țină cont de Recomandarea Comisiei Europene și va include în Programul de elaborare a actelor normative pentru anul 2024 analiza pieței serviciilor de furnizare a capacității dedicate la nivel de gros.</i>		
2.	<p>De completat cu: Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI privind modificarea Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 08/2010 cu privire la aprobarea procedurii de cesionare sau închiriere a dreptului de utilizare a resurselor limitate.</p> <p><i>Propunem modificarea Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 08/2010 cu privire la aprobarea procedurii de cesionare sau închiriere a dreptului de utilizare a resurselor limitate, prin introducerea actualizărilor și precizărilor de rigoare. Spre exemplu, actele permissive sunt eliberate de către ANRCETI prin intermediul Sistemului Informațional Automatizat de Gestionare și Eliberare a Actelor Permissive (SIA GEAP), respectiv este necesar de revizuit redacția punctelor 17 și 18 din Procedura de cesionare.</i></p>	Se acceptă	Hotărârea respectivă va fi emisă de către ANRCETI după intrarea în vigoare a Legii pentru modificarea unor acte normative (adaptarea cadrului normativ pentru a permite digitalizarea serviciilor G2B). După aprobarea acestor modificări vor fi examinate și operate modificările respective în actele ANRCETI care includ modalitatea de transmitere a notificărilor/declarațiilor/cererilor.
3.	<p>De completat cu: Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI privind modificarea Condițiilor tehnice și comerciale pentru implementarea și realizarea portabilității numerelor în Republica Moldova aprobate prin Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 8/2013.</p> <p><i>Completarea Condițiilor tehnice și comerciale cu specificațiile procesului de portare a numerelor naționale scurte.</i></p>	Se acceptă	Programul a fost completat cu hotărârea respectivă, care urmează a fi emisă în trim. II conform deciziei furnizorilor și a Administratorului NP BASE privind stabilirea specificației tehnice pentru realizarea portabilității unor blocuri de numere din șirul „1”.

Director

Sergiu GAIBU